



Anul 2005 a demarat cu prezenta noi pentru incalzirea de facilitatizante



Importanta luc viala gra credibilitat de piata



PLAGIAMENTI ALTERNATIVE Deschiderea Finantelor, industrial constructiv

VINERI - BUNICĂ 08 APR. - 10 APR. 2005

BURSA

NR. 69 (19.20)

7.500 LRI VECHI 0,73 LRI NOI

12+28 PAG.

Să fi lider. Inseamnă să îi determini pe oameni să facă ceva ce nu vor și să le mai și placă.

Harry Truman



MAME lui va realiza o investitie de 25 de milioane de euro



BANCA TRANSILVANIA BT

SUPLIMENT ZILNIC

Anunț CENZURAT

de mica publicitate

ZIARUL FINANCIAR AL ROMÂNIEI

PRIN JUSTITIE

Despre activitatea companiei PRO-HERIT și este alături de BURSA și publicarea informațiilor

STIRI

Calendarul pentru liberalizarea contului de capital va fi respectat

Accesul străinilor la depozitele bancare în moneda națională va fi asigurată din 11 aprilie. Surse din piața valutară susțin că oficialii Băncii Naționale au luat, deja, o decizie în acest sens. Actualul regulament valutar, publicat de BNR anul trecut, prevedea data de 11 aprilie ca momentul la care nerezidenții au acces la depozitele în lei. Totuși, banca centrală urmează să publice și măsurile de salvagardare ce vor fi impuse în cadrul procesului de liberalizare progresivă a tranzacțiilor de capital. (C.D.)

Dobânzile pe termen lung au un nivel de referință

Ministerul Finanelor Publice a organizat, ieri, patru licitații pentru obligațiuni de stat, având maturități cuprinse între 2 - 10 ani. Astfel, jucătorii din piața monetară au reper și pentru scadențe mai mari de cinci ani. În cadrul licitației pentru obligațiunile cu stat cu maturitatea de zece ani, nivelul ratei dobânzii la care a fost adjudecată oferta a fost stabilit la 6,75%. Valoarea totală a emisiunii a fost de 500 miliarde de lei, fiind adjudecat un volum total de 328,1 miliarde de lei. Emisiunea de obligațiunile de

Mihai Bogza va fi noul președinte al "Banc Post"

• Domnia sa o va înlocui pe Elena Petculescu la conducerea băncii



Societatea bancară "Banc Post" va avea un nou președinte al Consiliului de Administrație, în persoana domnului Mihai Bogza. Domnia sa o va înlocui pe Elena Petculescu, actualul președinte al băncii, schimbarea urmînd să devină oficială în cadrul Adunării Generale a Acționarilor (AGA), din data de 20 aprilie a anului curent. Mihai Bogza a mai ocupat funcția de președinte al "Băncii de Export-Import a României" ("Extimbank"), în perioada 1997 - decembrie 1998. De la acea dată și pînă în octombrie 2004, domnul Bogza a fost viceguvernator al Băncii Naționale Române (BNR). Elena Petculescu a ocupat funcția de președinte al "Banc Post" încă de la înființarea băncii, din anul 1991. În 1995, "Banc Post" a fost prima instituție bancară care a lansat produse on-line pe piața din țara noastră, în același an fiind introduse și cardurile "Banc Post". În prezent, banca are o cotă de 25% din piața cardurilor bancare. "Banc Post" a obținut profit din primul an de activitate. La finele lui 2004, instituția a înregistrat un profit net de 9,8 milioane de euro, avînd active totale de peste 860 milioane de euro. În prezent, "Banc Post" se situează în primele șapte instituții bancare din țară. Intenți-

"EFG Eurobank Ergasias" interesată de CEC

Banca grecească "EFG Eurobank Ergasias", principalul acționar al "Banc Post", este interesată de achiziționarea CEC. David Watson, președintele executiv al "Banc Post" și reprezentantul grupului financiar elen în țara noastră, a confirmat, ieri, interesul acestei instituții pentru privatizarea Casei de Economii și Consumatori (CEC). În cursa pentru privatizarea CEC se mai află alte grupuri financiar-bancare precum "Erste Bank", "Raiffeisen", "Banca Austria Creditanstalt", "Deutsche Bank", "Unicredit", "OTP Ungaria" și "Ratobank".



Proiectele privind evaziunea fiscală și procedura falimentului, aprobate de Guvern

Guvernul a aprobat, ieri proiectul de lege privind evaziunea fiscală și cel referitor la procedura judiciară a falimentului. În cazul în care Parlamentul va aproba proiectul în forma actuală, infracțiunile care aduc un prejudiciu mai mare de 10.000 de euro vor fi pedepsite cu maxim 11 ani de închisoare, iar cele care aduc prejudiciu de peste 1 milion de euro pot fi sancționate cu 20 de ani de închisoare. Premierul Călin Popescu Țărcescu a declarat că pedepsirea evaziunii fiscale la fel ca infracțiunea de crimă face parte din Strategia anticorupție. Spre deosebire de proiectul inițial, proiectul de lege protejează agentul comercial împotriva abuzurilor și excesului factorilor de penalizare, prin acordarea unor drepturi. Premierul spune că totuși contribuabilii vor avea dreptul să fie informați cu privire la datele inspecției fiscale, dar în același timp să pună la dispoziția autorităților toate documentele necesare. Premierul Călin Popescu Țărcescu a afirmat ieri că nimeni nu ar trebui să se teamă dacă își face munca legal și corect. Pe de altă parte, președintele ANAF, Sebastian Bodu, spune că scopul acestei legi penale este să majoreze sancțiunile pentru evaziune fiscală. Sebastian Bodu a anunțat că Ministerul Finanelor va emite un ordin pentru ca facturile fiscale să nu mai fie deductibile, astfel încît să se evite vînzarea de facturi false. Legea prevede ca evazioniștii ale căror infracțiuni aduc un prejudiciu de peste 50.000 euro, însă ulterior returnează suma, să fie scutiți de pedepsă. Sebastian Bodu a precizat că toate aceste infracțiuni înscrinate vor fi de intenție și nu de culpă. Proiectul de lege privind procedura de reorganizare judiciară și falimentului a modificat legea 64 în două sensuri. De acum, vor vota trei categorii de creditori și nu cinci pentru planul de reorganizare a unei societăți, iar creditorii care sînt și acționari nu vor mai avea aceeași drepturi ca și acționarii simpli. În plus, conform proiectului de lege, orice conversie se va face numai cu acordul creditorilor. (Romana Puiuț)

CU DOUĂ SĂPTĂMÎNI ÎNAINTE DE CONGRES

PSD - prins între eșecul lui Vanghelle și arestarea lui Hayssam

• Fostul deputat PSD Ristea Priboi, în atenția procurorilor de la Parchetul General

PSD pare să nu-și revină nici după patru luni de la alegerile generale, la dimpotrivă, noi nume din partid sînt implicate în scandaluri. Cu doar două săptămîni înainte de congres, organizația PSD București se află în impas după eșecul lui Marian Vanghelle în alegerile pentru Primăria Capitalei. În același timp, pesediștii sînt nevoiți să-și justifice legăturile cu omul de afaceri sîrian Omar Hayssam, care se află, de două zile, în arestul Poliției, dar și pentru posibila implicare a sa în cazul ziaristilor dispăruți în Irak. Desi, acum două zile, Dan Ioan Popescu a anunțat excluderea sîriștilor din Organizația PSD București, legăturile dintre Omar Hayssam și unele grupuri marcate ale fostului Guvern nu mai pot fi ascunse. Este interesant însă că, de această dată, spre deosebire de cazul Iacobov, pesediștii s-au lepădat repede de controversele lui Hayssam. De ieri, un alt membru PSD, fostul deputat Ristea Priboi, se află în atenția organelor de anchetă pentru o posibilă implicare în cazul Omar Hayssam. (pagina 3)

Credit de 200 milioane de dolari pentru "Dîmbovița Center"



Reprezentanții societății "Dîmbovița Center" susțin că au obținut banii necesari pentru finanțarea proiectului imobiliar care va fi amplasat pe structura "Casei Radio". În vara anulului trecut, asociații societății au analizat posibilitatea solicitării unor garanții guvernamentale pentru finanțarea proiectului. Laszlo Borbely, ministrul delegat pentru lucrări publice, ne-a declarat că firma care administrează proiectul a angajat un credit de aproximativ 200 de milioane de dolari pentru realizarea clădirii. "Valoarea creditului este mai mare decît valoarea investiției", spune ministrul Borbely, precizînd că nu au fost acordate garanții guvernamentale pentru acest proiect. Dosarul privind "Dîmbovița Center" a fost trimis de Ministerul Transporturilor, Construcțiilor și Turismului (MCTC) la Ministerul Finanelor Publice. Laszlo Borbely susține că aceasta este o procedură

Compania Siemens - interesată, din nou, de "Electroputere" Craiova

Compania "Siemens" intenționează să preia o parte din societatea "Electroputere" Craiova. Premierul Călin Popescu Țărcescu s-a înfățișat ieri cu o delegație a grupului "Siemens", condusă de Friedrich Maxwail, membru în consiliul director al diviziei Transportation System pentru a discuta o eventuală implicare a companiei în privatizarea societății "Electroputere". Premierul a precizat că intenționează să fie doar o primă etapă a unui șir de negocieri, deoarece procesul de privatizare cuprinde unele proceduri complicate. Călin Popescu Țărcescu a spus că "Siemens" este interesată numai de divizia de locomotive, însă există și alți ofertanți interesați de alte divizii. Șeful executivului declară că, în vederea privatizării, AVAS va diviza societatea în cele patru tipuri de activitate. Președintele AVAS, Gabriel Zăbrcea, susține că această divizare ar putea să aibă loc chiar săptămîna viitoare. Domnia sa a lăsat ieri să se înțeleagă că oferta este și deschisă, pentru ca orice ofertant să poată să depună o ofertă pentru societate. Președintele AVAS ne-a declarat că "Siemens" se află la a treia încercare de negociere cu statul pentru "Electroputere". Ultima încercare nu a fost concretizată, deoarece grupul "Siemens" a cerut amînarea semnării contractului și nu a depus oferta pînă în ziua prevăzută. Pînă acum, AVAS a primit ofertă pentru "Electroputere" de la "General Motors", "A-TEC Industries AG" din Austria, "GEK Althorn" din Franța, grupul "AVK Deutschland" din Germania și "Zeus Electric Corp" din SUA. (Romana Puiuț)

Citiri, în pagina 9, comentariile BVB și Rasdaq.

EDITORIAL

"Da, pentru Europa", nu mai este de mult o soluție salvatoare. Pentru care Europa? Primul ministru nu se sîfîșește să constate că există mai multe în imaginea și deci în voturile francezilor, o Europă ideală de care se simt tot mai puțin atașați, și o Europă reală, pe care nu o iubesc deloc.

Citiri, în pagina 3, articolul "Bolnavul Europei", semnat de Cornel Ciotîș.

EVOLUTII FINANCIARE

VALOAREA TITLURILOR LA FONDURILE MUTUALE (8.04.2005)

• Simfonia 1	194.737 lei vechi	19.4737 lei noi
• Stabulo	63.487 lei vechi	6.3487 lei noi
• BCR Classic	143.936 lei vechi	14.3936 lei noi
• FCX	49.380 lei vechi	4.9380 lei noi
• FORTUNA GOLD (7.04)	128.151 lei vechi	12.8151 lei noi
• ORIZONT	116.717 lei vechi	11.6717 lei noi
• TEZAUUR	453.965 lei vechi	45.3965 lei noi
• FVP (7.04)	207.521 lei vechi	20.7521 lei noi
• BCR Dinamic	171.979 lei vechi	17.1979 lei noi
• CAPITAL PLUS	77.269 lei vechi	7.7269 lei noi
• FORTUNA CLASSIC (7.04)	66.851 lei vechi	6.6851 lei noi
• INTEGR0	32.215 lei vechi	3.2215 lei noi
• FMT	313.444 lei vechi	31.3444 lei noi
• FON (7.04)	407.681 lei vechi	40.7681 lei noi
• Intercapital	2.949 lei vechi	0.2949 lei noi
• FI NAPOCA	5.663 lei vechi	0.5663 lei noi
• DIMINVEST	7.250 lei vechi	0.7250 lei noi
• ACTIVE DYNAMIC	122.309 lei vechi	12.2309 lei noi
• KD Maximus	124.628 lei vechi	12.4628 lei noi

CELE MAI MARI DOBÎNZI

• la vedere	(% p.a.)
Libra Banca	4%
• la 1 lună	
Mindbank, Libra Banca	11,5%
• la 3 luni	
Mindbank	11,75%
• la 6 luni	
Mindbank	12%
• la 9 luni	
Mindbank	12,25%
• la 12 luni	
Mindbank	12,5%
(la depozite în lei ale persoanelor fizice)	
dobînda de referință BNR aprilie	8,45%
dobînda de intervenție BNR	14,5%

Sistemul Electronic de Plăți începe să funcționeze cu prima componentă

Prima componentă a Sistemului Electronic de Plăți, REGIS-ul (sistemul de decontare pe bază brută în timp real) urmează să fie funcțională începînd de astăzi. Celelalte două componente, respectiv ACH (casa de compensare automată) și GSRS (sistemul de înregistrare și decontare a titlurilor de stat), urmează să fie activate pînă la sfîrșitul primului semestru al acestui an. Valentin Lazea, economist șef al Băncii Naționale a României, ne-a declarat că, în luna mai, este posibil ca ACH-ul să intre în funcțiune, urmînd ca pînă la sfîrșitul lunii iunie să fie activată și ultima componentă. La 1 iulie, momentul denominării monedei naționale, întreg sistemul electronic de plăți va trece automat la leul greu. În ceea ce privește REGIS-ul, Valentin Lazea a explicat că această componentă nu trebuie modificată pentru decontarea în noua monedă. "Este vorba de plăți de mare valoare, care sînt în timp real și sînt zilnice. Informațiile de pînă la 30 luni se vor arhiva în vechea monedă", spune economistul șef al BNR. Astfel, cine vrea să vadă un istoric al acestor decontări, o va putea face în leul vechi, realizînd singur transformarea în noua monedă. (Costi Dobrea)